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1. WSTĘP 
1.1 Przedmiot i zakres specyfikacji 
Niniejszy tom specyfikacji obejmuje wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
posadzek w budynku Szpitala Powiatowego w Chodzieży przy ul. Żeromskiego 29. 
Posadzki są wykonywane przy realizacji utworzenia pionu opieki długoterminowej i 
geriatrycznej poprzez modernizację i rozbudowę; modernizację istniejącej infrastruktury: 
utworzenie drugiej części Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. 

 
Rodzaje robót do wykonania: 
 gruntowanie posadzek, 
 warstwy wyrównujące z zaprawy samopoziomującej, 
 posadzki z cokolikami z wykładzin PCV. 

 
1.2 Klasyfikacja robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

4540000
0-1 

    
Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów 
budowlanych 

  45430000-0  Pokrywanie podłóg i ścian 
   45432110-8 Kładzenie podłóg 

 
2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW I 

MATERIAŁÓW 

Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót będących przedmiotem niniejszej 
specyfikacji są: 
 środek gruntujący, 
 zaprawa samopoziomująca, 
 zaprawa klejowa, 
 wykładzina PCV. 

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych  i 
jakościowych materiałów dostarczanych na plac budowy oraz za ich właściwe 
składowanie i wbudowanie zgodnie z założeniami PZJ. 
 

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN 
Do wykonania robót będących przedmiotem niniejszej specyfikacji stosować 
następujący, sprawny technicznie sprzęt: 
a) Urządzenie do przycinania wykładzin 
b) Narzędzia ręczne (wiadro z mieszadłem, paca, szpachla, poziomnica, itd.) 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 
spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. 
Na żądanie, Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów 
potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 

 
4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu materiałów, sprzętu budowlanego i urządzeń stosować sprawne 
technicznie środki transportu. Środki transportu powinny zabezpieczać załadowane 
wyroby przed wpływami atmosferycznymi.  Wykonawca jest zobowiązany do 
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stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość 
robót i właściwości przewożonych towarów. Przy ruchu po drogach publicznych 
pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego tak pod względem 
formalnym jak i rzeczowym. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, 
wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz 
dojazdach do terenu budowy. 
  

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT  
5.1 Zalecenia ogólne 
Posadzki z wykładzin 
 Temp. pomieszczeń > 18 °C 
 Wykładzina powinna aklimatyzować się w pomieszczeniu min. 24 h (rolka powinna 

być rozluźniona) 
 Po pocięciu na kawałki wykładzina powinna aklimatyzować się w pomieszczeniu 

kolejne 24 h  
 W jednym pomieszczeniu używać rolek z jednej serii produkcyjnej 

 

  Opis podłoża pod montaż wykładzin PCV 
Podłoże powinno być gładkie, bez pęknięć, odtłuszczone, wytrzymałe, równe, suche, 
oczyszczone z wszelkich zabrudzeń i przygotowane zgodnie z przepisami budowlanymi. 
Należy pamiętać, że resztki asfaltu, tłuszczy, środków impregnujących,  
atrament z długopisów itp. mogą powodować odbarwienia wykładziny. 
Przy podkładach cementowych zaleca się stosowanie mas wygładzających 
(samopoziomujących) przeznaczonych do stosowania pod wykładziny elastyczne. 
Podłoża z płyt wiórowych należy kłaść zgodnie z zaleceniami ich producenta. 
Gdy zastosowane jest ogrzewanie podłogowe należy pamiętać, że wykładzina podłogowa 
nie może być narażona na temperaturę przekraczającą 30oC. W przeciwnym wypadku 
może ulec odbarwieniu lub innym nieodwracalnym zmianom. 
Do przygotowania podłoża stosuje się tylko masy wodoodporne. 
Wilgotność podłoża nie powinna być wyższa niż 2% dla podłoży cementowych 
i 0,5% dla podłoży z anhydrytu (gipsu). 

  
Wymagane dokumenty dotyczące nawierzchni 
- Atest higieniczny PZH   
- Deklaracja zgodności CE 
UWAGI! 
Wykładziny powinny być stosowane zgodnie z instrukcjami producenta i projektem 
technicznym opracowanym dla określonego zastosowania. 
Wykonanie i odbiór na podstawie obowiązujących warunków technicznych stosowania i 
Polskich Norm. 
W trakcie realizacji projektu należy stosować materiały i wyroby posiadające 
obowiązujące świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie lub jeśli są 
przedmiotem Norm Państwowych, zaświadczenie producenta potwierdzające ich 
zgodność z postanowieniami odpowiednich norm. 
Wszelkie kopiowanie, powielanie i dokonywanie zmian w projekcie bez zgody autora jest 
niedozwolone (Ustawa o prawie autorskim i prawach pokrewnych z dn. 04.02.1994r). 
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Technologia układania wykładzin PCV  
Do wykonania montażu wykładzin można przystąpić dopiero po zakończeniu wszelkich 
prac budowlano - instalacyjnych (w szczególności prac mokrych) ze wszystkimi 
otworami okiennymi i drzwiowymi zamykanymi i szczelnymi wraz z próbami 
ciśnieniowymi instalacji, CO. Temperatura w pomieszczeniu, w którym układamy 
wykładzinę nie mniejsza niż 18 stopni C.  
Wykładziny PCV układa się na podłożu suchym, gładkim, czystym i odpylonym. 

 
Pakowanie, transport, składowanie 
Wykładzina powinna być zapakowana oryginalnie z opisem producenta i na czas 
magazynowania przechowywana w suchym pomieszczeniu w temperaturze nie niższej niż 
15oC. 

 
Sposoby przeprowadzenia odbioru nawierzchni  
Odbiór powinien obejmować: 
- sprawdzenie wyglądu zewnętrznego (badanie należy wykonać przez ocenę wzrokową) 
- sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni podłogi (badanie należy 

wykonać przez ocenę wzrokową) 
- sprawdzenie równości podłoża za pomocą niwelatora (siatka niwelacyjno - 

pomiarowa powinna być wykonana w rozstawie 2m/2m) lub za pomocą łaty o dł. 2m 
-  po wykonaniu pomiarów należy wykonać operat z naniesionymi rzędnymi i zakończony    

      notatką służbową. 
Odbiór materiałów i robót powinien obejmować zgodności z dokumentacją projektową 
oraz sprawdzeniem właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami 
wytwórców. 
Nie dopuszcza się stosowania materiałów, których właściwości nie odpowiadają 
wymaganiom technicznym. 

 
5.2 Zakres robót przygotowawczych  
 Przygotowanie podłoża: 

o Z powierzchni betonowej należy usunąć wszystkie luźne części, 
zatłuszczenia, jak również zabrudzenia pochodzenia kwasowego i 
zasadowego, utrudniające przyczepność warstwy malarskie, piaszczące i 
tłuszczące się warstwy zapraw.  

o Podłoże powinno być nośne a wytrzymałość na odrywanie powinna być 
zgodnie z PN/B – 10107 nie mniejsza niż 0.5MPa.  

o Podłoże musi być równe, suche, twarde, czyste, odpowiednio porowate, bez 
pęknięć i szczelin.  

o Wilgotność nie może przekraczać 2% dla betonu i 0.5 % dla anhydrytu.  
 

6. KONTROLA, BADANIA ORAZ ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT 
POSADZKOWYCH 

6.1 Ogólne zasady kontroli jakości robót 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót 
(zgodnie z PZJ) na terenie i poza placem budowy. 
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Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub 
Aprobat Technicznych przez jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia 
budowlane. 
Należy przeprowadzić następujące badania: 
 Sprawdzenie zgodności z dokumentacja techniczną 
 Badanie materiałów należy przeprowadzić na podstawie zapisów w dzienniku 

budowy i załączonych atestów w celu stwierdzenia zgodności użytych materiałów z 
wymaganiami dokumentacji technicznej oraz z normami. Nie można używać 
materiałów nie mających dokumentów stwierdzających ich jakość. 

 Sprawdzenie podłoży. Podłoże powinno odpowiadać warunkom określonym w 
zasadach prowadzenia robót 

   6.1   Kontrole i badania laboratoryjne 
a) Badania laboratoryjne muszą obejmować sprawdzenie podstawowych cech 

materiałów podanych w mniejszej ST oraz wyspecyfikowanych we właściwych PN 
(EN-PN) lub Aprobatach Technicznych, a częstotliwość ich wykonania musi 
pozwolić na uzyskanie wiarygodnych i reprezentatywnych wyników dla całości 
wybudowanych lub zgromadzonych materiałów. Wyniki badań Wykonawca 
przekazuje Inspektorowi nadzoru. 

b) Wykonawca będzie przekazywać Inspektorowi nadzoru kopie raportów z wynikami 
badań nie później niż w terminie i w formie określonej w PZJ. 

6.2  Badania jakości robót w czasie budowy 
Badania jakości robót w czasie ich realizacji należy wykonywać zgodnie z wytycznymi 
właściwych WTWOR oraz instrukcjami zawartymi w Normach i Aprobatach 
Technicznych dla materiałów i systemów technologicznych. 

 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU ROBÓT 
Obmiar robót wykonuje się w oparciu o zasady sporządzania przedmiarów określonych 
w „Założeniach szczegółowych” zawartych w każdym z rozdziałów Katalogów Norm 
Rzeczowych i Kosztorysowych Nakładów Norm Rzeczowych. 
Jednostki obmiarowe: 
W m2 mierzy się: 
 powierzchnię poszczególnych rodzajów posadzki 

W m mierzy się: 
 długość cokolików 

 
8. ODBIÓR ROBÓT 
a) Odbioru robót należy dokonać zgodnie z Warunkami Technicznymi i Obmiaru 

Robót Budowlano – Montażowych 
b) Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego 

wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. 

c) Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy 
przedkładając Inżynierowi do oceny i zatwierdzenia dokumentację powykonawczą 
robót. 
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d) Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z postanowieniami Kontraktu 
oraz obowiązującymi Normami Technicznymi (PN, EN-PN). 

e) Przy odbiorze powinny być dostarczone następujące dokumenty: 

- Dokumentacja powykonawcza  
- Dziennik Budowy  
- Dokumenty potwierdzające jakość wbudowanych materiałów  

- Świadectwa jakości dostarczone przez dostawców 
- Protokoły odbiorów częściowych 

Jeżeli wszystkie badania dadzą wynik dodatni, wykonaną posadzkę należy uznać za 

zgodną z wymaganiami normy. W przypadku, gdy chociaż jedno badanie da wynik 
ujemny, całą posadzkę lub jej część należy uznać za niezgodną z wymaganiami norm. 
Wykonawca jest wówczas zobowiązany doprowadzić posadzki do stanu 

odpowiadającego wymaganiom normy i przedstawić je do ponownego odbioru. 
 

9. ROZLICZENIE ROBÓT 
Zamawiający ustala wynagrodzenie ryczałtowe za wykonane roboty w wysokości ceny 
ofertowej Wykonawcy. Wynagrodzenie to powinno obejmować wszystkie koszty 
Wykonawcy ponoszone w związku z realizacją robót objętych dokumentacją projektową 
oraz specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót (w tym ryzyko wykonawcy z 
tytułu oszacowania w/w kosztów, utrzymania zaplecza budowy, koszty jednorazowe 
sprzętu, dodatkowych obowiązków nałożonych na wykonawcę przez zamawiającego). 
Niedoszacowanie, pominięcie oraz brak rozpoznania zakresu robót, nie może być 
podstawą do żądania przez Wykonawcę zmiany wysokości wynagrodzenia 
ryczałtowego. 
 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Dokumentacją odniesienia jest: 
1. SIWZ  
2. umowa zawarta pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym wraz z harmonogramem 

robót, zatwierdzona przez Zamawiającego dokumentacja budowlana i wykonawcza 
ww zadania 

3. normy i aprobaty techniczne 

4. inne dokumenty i ustalenia techniczne prowadzone w trakcie trwania inwestycji 
Najważniejsze normy: 
1. PN/B- 10107 Badanie wytrzymałości na odrywanie  

2. WTWiOR - Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót - ITB 
3. Instrukcje producenta wykładzin i nawierzchni posadzkowej. 
 

Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie 
zwalnia Wykonawcy od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem 
polskim. 


